
Ημερίδα για τα μήλα ΖΑΓΟΡΙΝ – Νέες τεχνικές για καλύτερο προϊόν

    

Παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα ευρωπαϊκών προγραμμάτων και συνεργασιών, στα οποία συμμετέχει ο Αγροτικός

Συνεταιρισμός Ζαγοράς

Τα αποτελέσματα των δύο πρωτοποριακών ευρωπαϊκών προγραμμάτων, τα οποία «τρέχουν» παράλληλα στην περιοχή

του Ανατολικού Πηλίου με στόχο την αειφορία και την προστασία του περιβάλλοντος μέσω της παραγωγικής

διαδικασίας, παρουσιάστηκαν στη Ζαγορά στο πλαίσιο ημερίδας που διοργανώθηκε από τον Αγροτικό Συνεταιρισμό

«Zagorin».

Η ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στον Πολυχώρο Project Zeta συγκέντρωσε το ενδιαφέρον μελών του συνεταιρισμού,

οι οποίοι άκουσαν τις θέσεις διακεκριμένων επιστημόνων από την Ελλάδα και όχι μόνο για το πώς θα επιτεύχθηκε η

προστιθέμενη αξία στο μήλο Ζαγοράς με την παράλληλη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος.

Ο Συνεταιρισμός, με τη στήριξη αναγνωρισμένων εταίρων, ασχολήθηκε με δύο κορυφαία ζητήματα που απασχολούν

τον πρωτογενή τομέα, αλλά και την περιβαλλοντική προστασία. Το πρώτο θέμα, το οποίο συζητήθηκε εκτενώς λόγω και

των συνεπειών της λειψυδρίας που παρατηρείται, είναι η διαχείριση των υδάτινων πόρων και η επαναχρησιμοποίηση

του νερού από υγρά απόβλητα.

Όπως τονίστηκε, αυτή τη στιγμή επιχειρείται η δημιουργία μηχανήματος που θα φροντίζει για την ανακύκλωση του

νερού, ώστε να διοχετεύεται και πάλι στην παραγωγή, ενώ στα πρώτα στάδια της εφαρμογής του από τον Αγροτικό

Συνεταιρισμό της Ζαγοράς κατάφερε να μειώσει έως και 65% το ανθρακικό αποτύπωμα.

Η επαναχρησιμοποίηση του νερού έχει διττό ρόλο, καθώς αφενός προστατεύει την πίεση που ασκείται στους υδάτινους

πόρους και αφετέρου βάζει φρένο στη διοχέτευση στο περιβάλλον ποσοτήτων χημικών ουσιών.
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Μέσω του δεύτερου προγράμματος που αφορά το αποτύπωμα άνθρακα και το πρόγραμμα AFOOT, το οποίο αποτελεί

συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, το Διαβαλκανικό Κέντρο Περιβάλλοντος και την Αειφορική, διαπιστώθηκε

ότι τα μήλα Ζαγορίν αφήνουν το μικρότερο οικολογικό αποτύπωμα στην Ελλάδα, αλλά και στο εξωτερικό.

Όπως επισημαίνει μιλώντας στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ ο πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ζαγοράς Γιάννης

Κράββαρης, η ημερίδα στέφθηκε από απόλυτη επιτυχία, καθώς αναλύθηκαν επαρκώς και με πλήθος ερωτήσεων και

απαντήσεων τα σημαντικά αποτελέσματα των δύο προγραμμάτων.

«Στόχος μας είναι οι παραγωγοί να συνεχίσουν το έργο τους και στο μέλλον, τα μήλα Ζαγορίν να αποκτήσουν ακόμη

μεγαλύτερη προστιθέμενη αξία, μειώνοντας αφενός το κόστος παραγωγής και αφετέρου το αποτύπωμα του άνθρακα

στο περιβάλλον» σημειώνει ο κ. Κράββαρης και αναφέρει ότι έγινε ένας γόνιμος διάλογος με τους ομιλητές.

Στην εκδήλωση ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας ανέλυσε την περιβαλλοντική πολιτική της

Ευρωπαϊκής Ένωσης, τις οριζόντιες στρατηγικές και τα προγράμματα δράσης και τη σταδιακή μετάβαση στην κλιματική

ουδετερότητα ως το 2050.

Όπως τόνισε, η βιώσιμη γεωργία έχει ως στόχο την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, την προστασία των φυσικών

πόρων και την ενίσχυση της βιοποικιλότητας, ενώ αναφορά έκανε και στον ψηφιακό μετασχηματισμό.

Στη συζήτηση που ακολούθησε, ο περιφερειάρχης αναφέρθηκε και στα αντιπλημμυρικά έργα που κατασκευάζει η

Περιφέρεια, με ιδιαίτερη έμφαση στους καθαρισμούς ρεμάτων και ποταμών, κάτι που έχει ως αποτέλεσμα η ροή του

νερού να είναι πιο δυνατή και για αυτό κρίνεται αναγκαία η δημιουργία πλημμυρικής ζώνης σε συγκεκριμένα σημεία.

Πιστοποίηση 13 προϊόντων

Ο κ. Κουρέτας αναφέρθηκε ακόμη και στην προσπάθεια, που βρίσκεται στο τελικό στάδιο, πιστοποίησης 13 προϊόντων

ως ΠΟΠ/ΠΓΕ και άλλων τριών που θα ακολουθήσουν το 2025, τα οποία θα δώσουν την απαραίτητη προστιθέμενη αξία

στα ποιοτικά θεσσαλικά προϊόντα, όπως και για τον χαλβά Φαρσάλων για το οποίο θα γίνει προσπάθεια να

χαρακτηριστεί ιδιότυπο προϊόν, το μοναδικό σε όλη τη χώρα.
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